

# 四川经济日报

国内统一刊号:CN51-0044 国内邮发代号:61-6 今日4版 总第7520期 2011年4月19日 农历辛卯年三月十七 星期二  
http://www.scjrb.com 通用网址:四川经济网 总编辑 李银昭 值班编委 车文斌

## 我省要求进一步加强调控保持价格总水平基本稳定 将适时启动对低收入群体和困难群众的临时价格补贴

四川经济日报讯(记者 杨瑞 实习生 黄艳妮)昨日,记者获悉,省政府办公厅于日前印发了《关于进一步加强价格调控保持价格总水平基本稳定的紧急通知》,要求各地有关部门进一步完善和落实对低收入群体的救助帮扶办法,根据当地实际情况,安排价格调节基金、财政扶贫补助专项资金,适时启动对低收入群体和困难群众的临时价格补贴。  
《通知》指出,当前,食品价格上涨仍然是影响价格总水平的主要因素,增加市场有效供给是稳定市场物价的关键。我省要求各地、各部门要进一步落实扶持农业生产的各项政策措施,进一步强化“米袋子”、“菜篮子”责任制。  
《通知》还提出要扶持农超对接和平价超市等新型农产品物流形式,继续畅通农产品绿色通道,进一步降低农产品流通环节费用。  
此外,为了降低政府调价项目对市场价格的影响,我省要求今年上半年除国家和省政府另有规定外,各地不得新出台政府调价(收费)项目。



富临集团董事长安治富向出席开工仪式的副省长李成云等省市领导介绍开建项目(王固军摄)

## 绵阳冲刺千亿汽车产业集群

### 富临集团投资30亿元年产12万辆野马汽车项目昨开工

四川经济日报绵阳讯(记者 任毅)在继电子信息之后,绵阳意欲将汽车及零部件产业作为第二个着力打造的千亿级产业。朝着这一既定的目标,昨日,由绵阳本土最大的民营企业——四川富临集团投资30亿元的年产12万辆传统能源乘用车和新能源汽车项目开工。副省长李成云、省政府副秘书长蔡宽、省经信委副主任张玉山,绵阳市委书记吴靖平、市长曹万明,四川富临实业集团有限公司董事长安治富等领导和企业界的人士出席开工仪式并为项目培土奠基。

#### 富临 三年全面建成年产12万辆野马汽车项目

“富临集团将有责任、有担当地围绕省委、省政府提出的‘工业强省’战略,并立足‘百年富临’的美好愿景,高质量地推进这一项目建设!”

——在昨日的开工仪式上,作为四川企业50强、全国民企300强企业的富临集团的创立者、董事长安治富如是表示。

秉承“发展实业,造福社会”这一理念,自1995年成立以来,历经十余载的耕耘,目前,富临也发展成为我省拥有(子)公司30余家,职工逾万人,涉足房地产、交通运输、工业为主要支柱产业的大型综合型民营企业,其营业收入年均增长达52%,上缴税金年均增长达55%。2010年,集团综合实力位列“四川企业100强”第48位。其下属二级集团富临运营于2010年2月10日在深交所成功上市。

昨日开建的“富临造”年产12万辆野马汽车项目,由富临集团旗下四川汽车集团有限公司运营,按照统一规划、分步实施的原则,该项目将以国家“节能减排”为导向,通过与国内外知名科研院所联合研发等形式,推出各类双燃料(柴(汽)油+CNG)、单燃料(CNG)、电气混合(CNG+电池)、油电混合(柴(汽)油+电池)以及纯电动等新能源动力汽车。项目整体建设周期为3年,建成后将为社会提供4000余个就业岗位,预计达产后年可实现销售收入100亿元。

这也是富临集团与中国重汽成立绵阳中国重汽绵阳(富临)专用车生产基地后,助力绵阳汽车产业发展的又一浓墨重彩一笔。

#### 绵阳 到2020年把汽车产业建成千亿级产业

绵阳的汽车工业承载着几代绵阳人的梦想。新出炉的《绵阳市2010—2015年工业发展规划》,提出将该产业打造成千亿级产业的战略构想。

围绕这一目标,绵阳将高新区和安县作为汽车及零部件产业的主要集聚区,着力将绵阳(阳)一安(县)一北(川)产业带打造成为国家级汽车及零部件生产基地。其中,安县总投资1亿元的园区水、电、气等公共基础设施以及技术孵化中心、技术创新中心和园区道路等工程已基本完工,总投资6000万元的8栋2万平方米的标准化厂房及职工倒班房已基本完工,在年内还将新建标准厂房10万平方米。

目前,全市相继引进了投资23亿元的中国重汽5万辆重卡及改装车、投资10.5亿元的华晨集团30万辆商用车、投资17.5亿元的新晨动力50万台发动机及50万台变速箱和投资20亿元的好圣零部件铸造及机械加工等重大项目,形成了以华晨集团

南方基地、中国重汽绵阳基地和川汽富临3家整车厂为支撑,涵盖整车、核心部件和配套零部件的较为完整的汽车产业链条。去年,全市汽车及零部件产业增速高达60%,已成为绵阳发展速度最快、发展潜力最大、发展势头最好的朝阳产业。其汽车产业的规模在省内仅次于成都。

朝着“千亿产业”这一梦想,绵阳方面还将汽车的产业招商作为重点,先后引进了万欣汽配、阳晨汽配、川银动力等汽车配件项目35个,并力争今年在整车引进、新能源车用电池、轿车用LED车灯、高清晰车载GPS系统、汽车行驶安全监控系统及车用涡轮增压器等配套项目上再上台阶,形成高技术含量、高附加值的汽车零部件产品配套体系。

大企业大集团“十二五”倍增计划:我省100户大企业大集团,到“十二五”末,力争实现“2313”全面倍增目标。总体营业收入从2010年的1万亿翻番到2.5万亿,实现倍增;3户企业营业收入跨过千亿大关,实现零的突破;500—1000亿元区间企业从2010年的5户翻番达到10户以上,实现倍增;100户重点培育企业的最低入选门槛从2010年末的15亿元翻番到30亿元,实现倍增。

中小企业“十二五”倍增计划:“十二五”期间,每年培育发展年营业收入在1亿—10亿的“小巨人”企业200户,培育发展年营业收入在2000万元—1亿的“成长型”中小企业400户,与四川的大企业大集团形成大中小企业梯级发展体系,到2015年,全省中小企业经济总量实现倍增。其中,规模以上中小企业营业收入总额突破3.5万亿元。

## 四川实施大中小企业倍增计划

### 十二五末我省现代产业分工体系中西部领先



省经信委主任、省培育大企业大集团联席会议办公室主任王海林作重要讲话



荣获国家中小企业专项扶持资金项目支持的部分单位代表

四川经济日报讯(记者 杨波 汪俊甫/文 鲍安华/图)昨日,四川省大企业大集团工作推进会议和全省中小企业工作会议在成都召开。会议明确,“十二五”期间,四川启动并实施大中小企业倍增计划,到2015年,100户大企业大集团总体营业收入从2010年的1万亿翻番到2.5万亿,实现倍增,全省中小企业经济总量实现倍增,使我省中小企业总体发展水平接近东部沿海发达地区,基本形成中西部领先、国内一流的以大中小企业专业化协作配套为特点的现代产业分工体系。

省经信委党组书记、主任王海林出席全省大企业大集团工作推进会议,主任王海林出席全省大企业大集团工作推进会议,主任王海林出席全省大企业大集团工作推进会议,主任王海林出席全省大企业大集团工作推进会议。

#### 省政府加大力度 支持大企业大集团发展战略性新兴产业

一个国家和地区“世界500强”的多少,直接反映了这个国家和地区的经济实力。当前的国际竞争、地区竞争,很大程度反映在大企业大集团的竞争上。

省经信委党组书记、主任王海林要求,大企业大集团一要做强做大,成为引领行业发展的排头军,要具有引领行业的发展能力,领先行业的科技创新能力,和承接产业转移的能力;二要成为培育战略性新兴产业的主力军;三要成为推动大企业大集团发展,政府要加大对大企业大集团资源标准的协调服务,保证供应,加大政策支持,推进兼并重组。

省经信委副主任张国强透露说,战略性新兴产业是我国未来经济的主导产业和支柱产业,发展战略新兴产业是我省打造西部经济高地的战略部署。今年,我省将加快引导和推进大企业大集团兼并重组发展战略性新兴产业,拿出资金支持大企业大集团发展战略性新兴产业。

#### 十二五倍增计划发展目标 构建中西部领先、国内一流的现代产业分工体系

王海林要求,实施中小企业“十二五”倍增计

划,在发展方向上,中小企业必须始终坚持专业化方向,实现精、特、新、配发展。主动适应市场需求和社会大分工趋势的客观要求,通过做专—做强—做大来实现自身的跨越式发展。在工作重点上,要将构建大企业大集团龙头引领、中小企业专业化协作配套的现代产业分工体系作为“十二五”中小企业工作的重中之重来抓。

王海林说,加快转变中小企业经济发展方式,除了提高自主创新能力、推进集聚发展、加大节能减排等方面外,最根本的还是要坚持围绕现代产业分工体系构建,积极推进专业化协作发展。产业经济理论和实践告诉我们,转变经济发展方式的关键在于转变产业构建方式,而产业构建方式就是要聚焦在优化布局方式、关联方式和结合方式三方面,通过资源配置方式的转变,实现资源配置的效率最大化。而将以上三种方式聚焦的承接点正是现代产业分工体系。只有在以大型企业大集团龙头引领和中小企业专业化协作配套的现代产业分工体系中,产业布局方式、关联方式和结合方式才能实现

最大程度的聚焦,各种要素资源也才能真正得到最优配置。

#### 对接国家规划

四川将编制出台《中小企业“十二五”发展规划》

据悉,目前,我省《中小企业“十二五”发展规划》的初稿基本完成,下一步将认真对接国家规划,抓紧修改完善后下发实施。尽快编制出台我省《“十二五”中小企业公共服务平台建设规划》。组织召开全省中小企业公共服务平台暨中小企业服务体系建设工作推进会,围绕信息服务、融资担保、技术创新、市场开拓、人才培训、创业辅导、管理咨询、法律服务等重点开展服务,不断巩固服务体系功能框架。

据悉,2010年,全省中小企业企业总数达34.5万户,其中,规模以上中小企业企业13707户,全省规模以上中小企业企业完成利税总额2024.4亿元,实现净利润1143.5亿元。

### 一季度四川规上工业增加值增速全国第三

四川经济日报讯(记者 杨波 汪俊甫)18日,记者从全省大企业大集团工作推进会上获悉,一季度,全省规模以上工业增加值累计增长22%,快于全国一季度平均水平7.6个百分点,增速位次由去年的第4位上升到第3位,超额完成了“两个快于”的“开门红”目标任务。

据悉,一季度,全省工业经济运行呈现出“增速较快、结构优化、产销良好、总体平稳”的特点,每个月增速都保持在20%以上,全省有18个市州增速高于全省平均水平,其中广元31.6%,阿坝30.1%,雅安29.4%,泸州26.9%,自贡24.3%,增速居于前列。

### 全省200户中小企业被纳入今年“小巨人”计划

四川经济日报(记者 杨波 汪俊甫 鲍安华)昨日,在全省中小企业会上,省经信委对外公布了2011年度“小巨人”计划企业名单,共200户中小企业被纳入。

据悉,本次被纳入我省今年“小巨人”计划范围的企业中,成都占25户企业,即成都豪能科技股份有限公司、四川日机密封件股份有限公司、成都化工股份有限公司等。自贡市有四川自贡百味

高食品有限公司、四川东方锅炉工业锅炉集团有限公司等10户企业。同时,攀枝花市9户,泸州市11户,德阳市11户,绵阳市12户,广元市8户等。

会上,省经信委还对外公布了352户2011年度“成长型”中小企业名单,并对四川鑫耀橡胶有限责任公司等173户在2008—2010年间获得国家中小企业专项扶持资金项目支持的企业进行统一授牌。

## 雅安 2000 亿投入 230 个重大项目

四川经济日报雅安讯(彭华 记者 庄祥贵)雅安市委、市政府确定的“开放推进年”。为充分发挥投资对经济社会的拉动作用,该市今年计划完成全社会固定资产投资320亿元,力争370亿元的工作目标。该市今年安排重大项目230个,总投资2069亿元,今年计划投资215亿元。项目主要分为重大基础设施项目、重大产业项目、民生工程和社会事业三大类。

今年是雅安市委、市政府确定的“开放推进年”。为充分发挥投资对经济社会的拉动作用,该市今年计划完成全社会固定资产投资320亿元,力争370亿元的工作目标。该市今年安排重大项目230个,总投资2069亿元,今年计划投资215亿元。其中,续建项目124个,今年计划投资172亿元;开工项目71个,今年计划投资43亿元;开展前期工作项目35个,230个重大项目中包括省属重大独立考核项目8个,计划投资63亿元。

为确保全市重大项目的顺利实施,雅安市政府将继续将重大项目推进工作纳入目标考核,实行工作目标责任制,抓好政策、要素、资金保障,加强项目监管,建立健全项目推进联席会议制度,完善管理考核制度,创造良好的外部环境。

### 成都经济区 8 市签合作协议消除区域环境污染

四川经济日报讯(记者 黄欢)昨日,记者从省环保厅获悉,成都、德阳、绵阳、遂宁、乐山、雅安、眉山、资阳8个城市的环保部门相关负责人,在泸州共同签署了《成都

经济区八市环境应急管理合作协议》。8市将积极开展以饮用水水源保护、危险化学品运输与储存、危险废物处置等为重点的区域环境综合执法,严厉打击跨界环境污染行为,全力消除区域环境污染隐患。

### 第五届四川互联网大会成都举行

四川经济日报讯(记者 鲍安华 张洋)17日,第五届四川互联网大会在成都举行。大会聚集超过500家优秀互联网企业及个人近1000人。记者从会上获悉,上亿资金将用于四川互联网优秀项目的投资孵化,天府天使投资俱乐部

(TACC)也随之成立。去年,天府创业孵化平台已通过推荐对接的方式帮助部分在孵企业获得投资近2000万美元,而此次天府天使投资俱乐部的正式成立将让更多优质的创业公司和团队得到资本的青睐。

### 借力东航 川人出行将无缝中转 169 国

四川经济日报讯(记者 闫新宇 鲍安华 实习生 李强)昨日,记者从东航四川分公司获悉,东航将于6月21日正式加入国际航空服务网络——天合联盟。据悉,天合联盟是由法国航空、达美航空、墨西哥国际航空、大韩航

空等14家航空公司所形成的国际航空服务网络。联盟内任意一家航空公司可以通过其合作伙伴将旅客送达对方国家的各个城市。今后,四川旅客将可无缝中转到达世界169个国家的856个目的地。

四川东立达物流有限责任公司  
主 普通货运、大型物件运输、  
普 货运代理服务、仓储服务  
地址: 绵阳市华山路二段318号  
电话: 0838-2870177 0838-2870199

租车服务、会议、自驾游、  
婚庆、旅游等租车业务  
联系电话: 028-86641711 028-86642864  
责任经理 车文斌 陈文斌 魏超 魏超 魏超